Състезание по български език и литература и математика
за подготвителни класове и ученици от І – ІV клас

ОУ”Любен Каравелов”, Бургас, 17.02.2015г.,
посветено на Националния празник на България – 3 март
Име на ученика:......................................................................клас.................

Време за решаване: 120мин.

Уважаеми ученици,

Състезателният тест съдържа тестови задачи по български език  и литература и математика.

Внимателно проучете условието на всяка текстова задача и предложените към нея отговори. Изберете само един от тях и оградете с кръгче буквата на този отговор. Грешно решение или липса на решение няма да ви носи точки.

Желаем Ви успех!

Тест по български език и литература – ІV клас

1. На кой ред всички думи са многозначни:
а/ стая, въздух, кокиче

б/ връх, сън, стол

в/ шия, гъба, прах

2. На кой ред всички думи са сложни:

а/ мореплавател, растеж, филмов

б/ киноцентър, водолаз, снежнобял

в/ зъболекар, кръгли, прехвален

3. Думата „изгорената” се състои от:

а/ представка + корен + наставка + определителен член;
б/ представка + корен + наставка + окончание + определителен член

в/ представка + корен + окончание + определителен член

4. Допиши вярно прилагателните имена от женски род:

а/  обикнове__а, есе__а

б/ ко__а, бето__а, ум__а 
в/ фи__а, писме__а, стра__а
5. Членувай правилно съществителните имена в изреченията.
а/ През зимата снежни__ човек помогна на врабец__.
б/ Край път__, извън града, се беше спотаил вълк__.

6. В кой ред „по” е употребено като частица за степенуване на прилагателните имена?
      а/ По веселите им лица познах, че те са доволни.

      б/ По бързите стъпки познах, че е доволен.

      в/ По лесните задачи ги решават всички.

7. Какво по състав е изречението:” Той вървя, вървя и влезе в къщата.”

      а/ кратко

      б/ сложно

      в/ просто

8. В кое изречение подчертаната дума е сказуемо?
а/ Слънцето изсуши листата, измити от дъжда.

     б/ Облаците отминаха намръщени.
в/ Цветята грейнаха окъпани в роса.

9. В кое изречение няма обръщение?

а/ Мирке, птиците се връщат.

б/ Леле, приличаш на плашило, мое мило внуче!
в/ Ваня, Здравка и Филип ще направят палатка.

10. На кой ред няма форма на спомагателния глагол съм?

а/ Иван играе с новата си топка.

б/ Край камината беше топло и приятно.

в/ Самолетът е бързо превозно средство.

11. Посочете в кое изречение откривате грешка:

а/ Всички пеем весела песен.

б/ Готвиме хубаво ястие.

в/ Чуваме песента на славея.

12. Какви части на речта съдържа изречението:

„Кики се събуди от силните удари и изхвърча от хралупата си.”

а/ 2 съществителни имена, 3 глагола, 1 прилагателно име

б/ 3 съществителни имена, 2 глагола, 1 прилагателно име
в/ 3 съществителни имена, 1 глагол, 2 прилагателни имена

13. Какво съдържа откъсът?

Левски имаше ръст среден, тънък и строен; очи сиви, почти сини, мустаци червеникави, коса руса, лице бяло, околчесто...

а/ описание на природна картина;

б/ разсъждение.

     в/ портретно описание на литературен герой;

14. Какво е олицетворение?

а/ Един предмет или лице се сравнява с друг;

б/ Преписват се човешки качества на животни или предмети;

в/ Повтарят се качества на хора в текста.

    15.Преразкажете частта от текста от името на Ян Бибиян.

Но Ян Бибиян не беше доволен. Той не знаеше чужд език и му се струваше, че гледа върху страниците като сляп. Колко ли скрити тайни има в тях, които той не разбира! Колко мисли се нанизват от тия малки непознати букви, в които той не може да проникне! И в сърцето на Ян Бибиян се породи желание да научи един чужд език. Така ще разгадае скритите тайни на тия ситно изписани книги.

.........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
.........................................................................................................................
                                              Тест по математика

1. Кои са пропуснатите числа в редицата:

508 709,..............., 508 711,...................

а/ 508 810, 508712
б/ 508 710, 508 812

в/ 508 710, 508 712

2. Кой от сборовете е равен на 203 040?

а/ 2 десетохил. + 3 стот. + 4 дес.

б/ 2 стохил. + 3 хил. + 4 дес.

в/ 2 стохил. + 30 стот. + 4 ед.

3. Числото, което се получава след пресмятане на израза

3 456 . 8 + 1 544 . 8, е равно на:

а/ 40 000

б/ 5 000

в/ 239

4. Половината от сбора на числата 11 509 и 8 897 е:

а/ 40 812

б/ 10 203

в/ 1 203

5. Намерете неизвестното число: х – 556= 11 . 586 – 86 . 11

а/ 56                                                     ............................................

б/ 1 056                                               ..............................................

в/ 6 056                                               ...............................................

                                                            ..............................................

6. Пресметнете израза: 360 :/ 58 – 140 : 5/ + /24 . 70 – 625: 25 . 0/=
а/ 1 692                               ........................................................................

б/ 16 920                            .........................................................................

в/ 1 092                              .........................................................................

                                           .........................................................................

7. Две еднакви бурета пълни с маслини тежат 482кг. Ако буретата са пълни до половината ще тежат 289кг. По колко килограма тежи всяко празно буре? Колко тежат пет пълни бурета?

...........................................................................................................................

........................................................................................................................................................................................................................................................

8. От квадрат със страна 60см са отрязани равностранни триъгълници със страна 20см. Намерете обиколката на получената фигура.
	


                                           ..............................................................................................
..............................................................................................

..............................................................................................
.............................................................................................           

9. Стела попитала дядо си на колко години е . Той отговорил: „Ако намалим шест пъти моите години, а после полученото число намалим с 6, ще се получи шест. На колко години е дядото?
........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................10. Ана, Боряна, Вяра и Галя участват в състезание по фигурно пързаляне. Ана не е на първо място, но е пред Боряна и Галя. Боряна и Ана не са на поредни места. В какъв ред са класирани изпълненията на фигуристите?
....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................Критерии за оценяване и точки по критериите, съпътстващи решението.

Български език и литература
Зад.№                                 верен отговор                               бр. точки
   1                                            отг. В                                             1

   2                                            отг. Б                                              1

   3                                            отг. Б                                              1

   4            вярно е:  а/  обикновена, есенна

                                б/ конна, бетонна, умна                                8
                                 в/ финна, писмена, странна

        5 а/ През зимата снежният човек помогна на врабеца.          4

      б/ Край пътя, извън града, се беше спотаил вълкът.

   6                                            отг. В                                             1
   7                                            отг. Б                                              1

   8                                            отг. А                                             1

   9                                            отг. В                                             1

  10                                           отг. А                                             1

  11                                           отг. Б                                             1

  12                                           отг. Б                                             1

  13                                           отг. В                                             1

  14                                           отг. Б                                             1 
  15           На всяко вярно преразказано изречение     общо - 6т.

                 от името на героя се дават по една точка. ....................
                                                                                      всичко – 30т.
Математика

1                  отг. В                                   1            9.   /  х : 6 / - 6= 6
2                  отг. Б                                   1                     х : 6 = 6 + 6
3                 отг. А                                   1                      х : 6 = 12
4                 отг. Б                                    1                     х = 12 . 6
5                 отг. В                                    2                     х = 72г      общо – 2т.
6                 отг. А                                    3
    7     482 : 2=241/тежи 1буре/                  1           10.  Вяра на 1място   - 1т. 
  289 – 241= 48кг/ тежи само бурето/   1                  Ана на 2място – 1т.
 241 . 5 = 1205кг./ тежат 5 бурета/        1                  Галя на 3 място – 1т.
                                                    общо – 3т.                Боряна 4 място – 1т.
     8               АС= 60 – 40 = 20см.              1                                   общо – 4т
            Рфигурата = 20 . 8 = 160см.      1                  .....................................
                                                   общо – 2т.                               всичко – 20т. 
